

第二財長：檳有意向中借貸 能還債就可海外貸款

(槟城15日讯)针对槟州政府有意向中国贷款10亿令吉作为槟州交通大蓝图的“过渡性”贷款一事，第二财政部长拿督斯里佐哈利说，任何州政府或关联公司只要能够证明本身有偿还执行工程的贷款能力，皆可向海外银行进行融资贷款。

不过，他说，前提是必须依据国家银行程序经过评估与审核后，才能决定是否获允许融资贷款。

“国家银行在批准任何单位向海外银行贷款时，一般都会先确定为什么需要向海外银行进行贷款的必要性，之后再审核有关单位是否有能力偿还贷款。”

佐哈利今日为第28届国家公共会计领域大会主持开幕后受询时强调，财政部是否已经收到槟州政府提出向海外银行贷款的申请，他本身并不清楚，包括他的桌上也没有这项申请的报告。

“我知道槟州政府有意向海外银行进行贷款的新闻，但我还想知道整个实际情况，必须先去了解。”

针对一马发展公司推迟至本月杪才全额偿还阿布扎比国际石油投资公



■ 国家会计总监拿督哈之兹佩赠送纪念品予佐哈利，旁为沙哈伊萨。

欠款一事，佐哈利说，其本身没有参与讨论此项课题，因此不便发表任何谈话。

须先由国行评估

另外，佐哈利说，在马来西亚会计师协会登记成为会员者共拥有3万3382人，其中2万0032人持有特许会计师专业资格，但是持有特许会计师专业资格的土著仅占了8.4%，即只有1686人符合此项资格。

他说，有很多因素导致只有少许土著会计系大学生考取特许会计师专业资格，其中一项原因是这些土著学生以为完成4年大学会计知识后，已经足够应付国内市场需要，不需要再进修考取特许会计师专业资格。

他指出，国际上如英国、澳洲与纽西兰选修会计大学系毕业生，普遍上都会继续考取特许会计师专业资格，

因此我们本地的大学，应该鼓励会计系大学生，毕业后通过马来西亚会计师协会继续考取受国际承认的特许会计师专业资格。

“大学会计系毕业生，即使他们的文凭受到政府承认，但是若没有考取特许专业会计师资格，还是同样不受国际承认。”

他认为，目前的世界具备国际承认的特许会计师专业资格是非常重要的，本地会计系大学毕业生不能自我封闭，应该自我提升并与世界接轨。

“如果具备特许会计师专业资格，其就业市场就不只局限在本地，甚至还可以跨出大马走向国际专业会计服务就业市场。”

出席者包括国家银行总裁拿督莫哈末依布拉欣、国家会计总监拿督哈之兹佩及国家会计副总监沙哈伊萨。
(CSH)